附件1：

江苏省2015年资产评估行业执业质量检查工作方案
为切实加强对资产评估行业的监督管理，保证2015年资产评估行业执业质量检查工作顺利开展，按照财政部、中评协的统一部署，根据《江苏省财政厅关于开展2015年资产评估行业执业质量检查工作的通知》（苏财工贸[2015]42号，以下简称“检查通知”）和《江苏省资产评估行业自律检查办法》（苏评协[2010]2号，以下简称“检查办法”）的要求，江苏省资产评估协会（以下简称“省评协”）研究制定了《江苏省2015年资产评估行业执业质量检查工作方案》（以下简称“检查方案”）如下:
一、检查目的

通过检查，督促资产评估机构不断完善内部管理，提升执业水平，不断提高资产评估师执业能力，为社会提供规范、优质的服务，进一步提升我省资产评估行业的社会公信力。

二、检查组织领导
省财政厅成立2015年资产评估行业执业质量检查办公室（以下简称“省检查办”），负责组织实施本省的资产评估行业执业质量检查工作。省检查办主任由省评协秘书长刘家龙担任，省财政厅工贸发展处副处长汤代忠、省评协副秘书长张洪发担任副主任。省检查办在财政部2015年资产评估行业执业质量检查工作领导小组统一领导下，精心组织，认真准备，规范流程，配备有专业胜任能力的检查人员，提供必要的检查条件，确保2015年检查工作的顺利开展。省评协对参加检查人员组织检查前培训。
三、检查对象
检查对象采取抽选方式确定，比例为全省非证券资格资产评估机构总数的20%。涉及投诉举报、受到行政处罚，或由于内控不严、管理不规范而导致业务质量有问题的机构，可作为重点检查对象。

四、检查范围和内容
检查范围以被查资产评估机构在2014年1月1日至2014年12月31日期间开展的评估业务情况、内部管理情况、合法合规情况为主。根据检查工作需要，也可以检查过去5年的有关情况。

检查的主要内容是：

（一）资产评估报告质量情况；

（二）资产评估机构质量控制情况；

（三）资产评估机构内部管理情况；

（四）资产评估机构对分支机构管理情况；

（五）资产评估机构持续满足设立条件情况；

（六）法律法规、部门规章规定的其他监督检查事项。

资产评估报告质量的检查，采取抽选评估报告的方式进行。检查顺序是企业价值评估报告、无形资产评估报告、单项资产或资产组合评估报告以及其他资产评估报告。通过对上述资产评估报告及工作底稿的抽查，重点关注企业价值、无形资产、企业国有资产评估、机器设备、不动产等准则的执行情况。检查重点是：是否根据业务具体情况履行了适当的评估程序；是否全面履行评估业务所需的系统性工作步骤；工作底稿是否能反映评估程序实施情况，支持评估结论；资产评估报告是否清晰、准确的陈述报告内容，有无误导性表述；是否存在故意或过失出具虚假、不实资产评估报告等。
资产评估机构内部管理、资产评估机构对分支机构管理情况以及资产评估机构持续满足设立条件等的检查，采取实地检查和机构上报检查材料相结合的方式进行。检查内容以资产评估机构是否符合《资产评估机构审批和监督管理办法》（财政部令第64号）文件要求为主要内容。资产评估机构持续满足设立条件情况的检查以2014年12月31日为基准日。

五、检查人员和程序
检查人员由省评协工作人员和具有良好职业操守、丰富执业经验、较高业务水平的资产评估师担任。

今年成立4个检查小组，每组5-6人组成。设组长1名，联络员1人，联络员由省评协秘书处工作人员兼任。

检查组实行组长负责制。组长由省评协指定，对检查组的工作质量及提交的质量检查报告负责。

（一）组长的职责包括：

1、明确检查组的内部分工，根据检查人员的特长在小组内分配任务；

2、与机构见面时作简要说明及要求；

3、负责被检项目的抽样，选取重点检查报告；

4、组织召开每日的碰头会，解决检查过程中出现的问题；

5、复核检查人员的检查底稿；

6、撰写检查报告。

（二）检查人员职责包括：

1、审阅选取项目的存档资料，检查机构和评估师遵守评估行业有关法规、制度、准则的情况并发表检查意见、形成检查底稿；

2、对检查事项取证。

（三）联络员职责包括：

1、负责资产评估机构持续满足设立条件情况的检查；

2、与被查机构联系，做好沟通协调工作；

3、安排检查小组的食、住、行等事项。

六、检查步骤及要求
（一）资产评估机构检查前的准备。各检查对象应当自收到省评协下发的检查通知之日起，梳理内部管理制度，抓紧做好已出具的资产评估报告及工作底稿的立卷归档和发文登记工作；被抽调检查人员的资产评估机构，要积极支持检查，妥善安排工作，保证检查人员按时到位。

（二）检查人员的培训。2015年5月底前，省评协集中培训参加本次检查工作的检查人员。

（三）检查组的实地检查。2015年6月初，省检查办组织开展本省非证券资格资产评估机构的实地检查工作，并在7月底前结束。
各检查对象应当在检查组到达前，完成检查通知书中要求的准备工作，并做好以下检查配合工作：
1、给检查组提供必要的工作场所和办公条件；
2、安排专人负责联络检查事宜；
3、安排机构相关负责人和签字注册资产评估师及其他有关人员配合检查组工作；
4、及时给检查组提供检查工作所需要的资料；

5、检查组认为其他需要配合的事项。
（四）检查总结和处理。2015年9月底前，省检查办完成检查工作总结及相关处理工作，并将本次检查工作总结报送财政部检查办公室。
（五）检查案例的编写。2015年9底前，省检查办组织检查组按照《执业质量检查案例编写指引》的要求，编写并向财政部检查办公室提交典型案例。
（六）优秀检查人员推荐及表彰。2015年9月底前，省检查办将对本省优秀检查人员进行表彰；推荐1名优秀检查人员上报财政部检查办公室。
（七）经费保障。省财政厅拨付专项检查资金，保障检查工作的顺利开展。

省检查办地址：南京市鼓楼区山西路43号6层江苏省资产评估协会监管部。邮政编码：210009
联系人：巫晓晴    电话：025-83633855
            栗爱民    电话：025-83633853

